　　1.【例题】
　　我们的一些科普文章常常激不起公众的兴趣，原因之一便是枯燥。要把科普文章写得“郁郁乎文哉”，就需要作家的笔。科学的飞速发展，为文学写作提供了一座富矿。相信有眼光的文学家一旦领略科学题材的广阔富饶，便会陶醉在它的无限风光中乐而忘返。
　　这段文字谈论的是（    ）。
　　A. 科普文章对作家的依赖        B. 科学和文学的互相激励作用
　　C. 科学和文学互相依赖的关系    D. 科学发展为文学提供了丰富的素材

　　2.【例题】
　　0，4/27，16/125，36/343，（　　）  
　　A.64/729　　　　B.64/523　　　　C.51/649　　　　D.3/512


　　3.【例题】
　　从1，2，3，4，5，6，7，8，9中任意选出三个数，使它们的和为偶数，则共有（    ）种不同的选法。
　　A. 40　　　　B. 41　　　　C. 44　　　　D. 46


　　4.【例题】
　　


 

 

　　5.【例题】
　　国际旅游人员：是指进入我国国境在我国旅行、访问、考察、探亲，以及从事贸易、体育、学术技术交流活动的人员（包括外国人、华侨、港澳台同胞）。下列属于国际旅游人员的是（ ）。
    A.驻华使领馆人员及其家属　　    B.国际轮船临时上岸的海员
    C.来到我国定居的外国侨民　　　　D.来我国进行文艺表演的国外艺术团

参考答案及解析

　　1.【解析】
　　本题属于概括主旨型。
　　前两句（隐含）科普文章要靠作家写得好才能激起公众兴趣，也即文学能够促进、激励人们追求科学；而后两句则（隐含）科学发展可以为文学创作提供素材，从而促进、激励文学家的创作热情。综合前后可见，题干文字谈论了了文学与科学之间互相激励的作用。所以，正确选项是B。

　　2.【解析】
　　分母分别是1、3、5、7、9的立方，分子分别是0、2、4、6、8的平方。故选A。
　　
　 
　　3.【解析】
　　要想使任意选出的三个数的和为偶数，只能有两种可能，要么三个数都是偶数，要么三个数中有两个奇数一个偶数。三个数都是奇数是不可能的。
　　三个数都是偶数的情况：从2，4，6，8四个数中任意选三个数。共有4种选法。
　　三个数中有两个奇数一个偶数的情况：从2，4，6，8四个数中任意选一个数，共有4种选法；从1，3，5，7，9五个数中任意选2个数，共有10种选法。
　　4＋40＝44
　　所以，正确选项是C。

　　4.【解析】
　　对这类多组图形题，可以有两种分析思路：(1)看每一行(或列)的几个图形之间的变化规律；(2)将每一行(或列)当作一个整体(更大的单元)，分析各行之间的变化规律。本题可以采用第二种思路：按行来看，每组图形均有三个圆圈、二个圆点、二个方框、一个加号、一条竖线、一条向左45度倾斜的直线、一条向右45度倾斜的直线。所以第三行也应该遵循这一规律，正确答案为D。

　　5.【解析】
　　由定义，国际旅游人员包括“旅行、访问、考察、探亲，从事贸易、体育、学术技术交流活动的人员，只有D的活动是包括在其中的。A、B、C三项都没有在这些范围内。
